安徽信息工程学院文件

校招字[2018]12号

关于印发《安徽信息工程学院 困难毕业生就业帮扶工作实施方案》的通知

各单位:

毕业生就业是事关国家改革发展和稳定大局的民生工程,是学校良性稳步发展的基础保障,困难家庭毕业生是毕业生中的特殊群体,解决好他们的就业问题更是体现学校温暖的爱心工程。为贯彻教育部相关困难毕业生就业帮扶工作的精神,切实做好我校困难毕业生的就业帮扶工作,建立和完善困难毕业生帮扶机制,特制定本实施方案。各学院务必要提高认识,高度重视,切实增强政治责任感和紧迫感,把困难家庭毕业生就业帮扶工作作为毕业生就业工作的重中之重,精心部署,认真实施,狠抓落实,

建立全员参与,齐抓共管的工作机制,切实加以推进。现将《安徽信息工程学院困难毕业生就业帮扶工作实施方案》印发给你们,请遵照执行。

安徽信息工程学院 2018年12月4日

附件: 困难毕业生就业帮扶情况记录表

安徽信息工程学院 困难毕业生就业帮扶工作实施方案

毕业生就业是事关国家改革发展和稳定大局的民生工程,是学校良性稳步发展的基础保障,困难家庭毕业生是毕业生中的特殊群体,解决好他们的就业问题更是体现学校温暖的爱心工程。为贯彻教育部相关困难毕业生就业帮扶工作的精神,切实做好我校困难毕业生的就业帮扶工作,建立和完善困难毕业生帮扶机制,特制定本实施方案。各学院务必要提高认识,高度重视,切实增强政治责任感和紧迫感,把困难家庭毕业生就业帮扶工作作为毕业生就业工作的重中之重,精心部署,认真实施,狠抓落实,建立全员参与,齐抓共管的工作机制,切实加以推进。

一、工作原则

按照"重点关注、重点推荐、重点服务"的原则加强领导,周密部署,统筹安排对就业困难毕业生、家庭经济困难毕业生、残疾人毕业生以及少数民族毕业生等群体开展就业帮扶工作,实施"一对一"就业帮扶,尽快帮助他们实现就业。

二、领导机构

成立学校困难毕业生帮扶工作领导小组。分管学生工作的副校长任组长,招生就业处处长、学生处处长任副组长;各学院分

管就业工作负责人、辅导员为组员;领导小组下设办公室挂靠招生就业处,负责困难毕业生帮扶工作日常工作。

三、工作措施

(一)建立困难毕业生档案

各学院要对困难毕业生分类建立档案,毕业班辅导员为联络员,建立信息统计报送制度,实时跟进困难毕业生就业进度,实行动态管理,及时掌握困难毕业生的就业情况。

(二)实施个性化就业指导

1. "一对一"就业指导

为进一步加强对困难毕业生的就业指导教育,校院两级要根据困难毕业生的不同原因、不同特点,大力开展"一对一"的就业指导和分类指导工作,通过个别谈心、个别咨询等方式,有针对性的为困难毕业生提供职业生涯规划、就业形势、就业政策、就业技巧、职业素质拓展等方面的指导,帮助他们了解自己、探究职场、关注就业形势、掌握就业政策、更新就业观念、调整就业期望、提升就业能力和整体素质。

2. 就业能力辅导

各学院积极开展综合能力培养,帮助困难毕业生制定个性化的培训计划,加强对困难毕业生的就业能力辅导,帮助他们取得相应的资格证书,实现就业能力的全面提升。

3. 创业意识和能力培训

各学院积极鼓励、引导困难毕业生参加创业意识、创业能力培训以及大学生创业大赛等各种活动,提高困难毕业生的创业意识和创业能力,启发他们拓展思维、开阔视野,创造更加丰富的就业渠道。

(三)提供个性化就业服务

1. 就业信息服务

招生就业处通过短信、电话、电子邮件、QQ群、学校就业网等多种载体,有针对性的为困难毕业生及时提供信息,加大就业信息服务力度。

2. 就业岗位推荐

各学院充分利用社会资源,多方寻找就业单位,通过组织专场招聘、优先推荐、个别推荐等措施,积极为困难毕业生提供就业机会;招生就业处主动与当地人事、教育、科研、征兵等部门联系,在"三支一扶计划"等中央和地方基层项目中聘用高校毕业生、服务外包企业吸纳毕业生、高校毕业生入伍预征等有关项目中优先推荐、适当倾斜。

3. 专人辅导

学生处安排专人负责困难毕业生就业辅导工作,采取心理咨询、心理辅导、就业辅导、电话咨询等形式,帮助困难毕业生分析就业困难的原因,引导其树立良好的就业心态,克服恐慌、焦虑、浮躁的心理,制定切实可行的求职措施。

4. 政策帮扶

招生就业处积极帮助困难毕业生利用国家及省市有关优惠 政策,为其提供政策引导及利用对策。主动帮助困难毕业生联系 各地工会、妇联、残联等部门,落实各类针对困难毕业生的专项 帮扶计划。要特别重视少数民族毕业生的就业问题,采取积极有 效措施,加大就业帮扶力度。对离校后未就业的困难毕业生,要 主动关心,配合相关部门做好衔接工作,使他们离校后能享受到 国家和地方的有关优惠政策。

5. 经济援助

招生就业处积极为困难毕业生申请各类就业创业补贴,并通过与用人单位推荐、协调沟通解决部分同学外出求职的交通费,减轻其经济压力,促成其顺利就业。

四、工作要求

- (一)招生就业处每年组织开展困难毕业生就业情况调查, 做好困难毕业生就业帮扶工作计划,统筹帮扶工作。
- (二)各学院要高度重视困难毕业生就业帮扶工作,每年9 月底开始进行本学院困难毕业生情况调查统计,摸清困难毕业生情况,建立困难毕业生档案,直至帮扶完成。
- (三)各学院要指定专人负责组织开展具体帮扶工作,责任 落实到位,积极制定帮扶计划,重视过程管理,根据不同情况适 时调整帮扶计划。
- (四)各学院要认真总结经验,每年7月底开展本学院困难 毕业生就业帮扶工作情况统计、分析和总结。

五、经费保障

学校设立"困难毕业生帮扶"专项费用,用于困难毕业生帮 扶工作。经费主要来源每年就业工作经费及校企合作助学金等。